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Plaes-utoE* 47. és 49. szám.

A vezérlő bizottság holnapi ülése.
A bécsi komédia.

Szeptember 4.
A Kristóffy által szabadon bocsá­

tott szellemek ugyancsak hangos csö­
römpöléssel adnak életjelt magukról, 
vasárnap száznál több szocziálista gyű­
lés volt az országban amelyeken egy 
forma volt a tónus : a koalicziő ha 
zaárulása forradalomba viszi a 
nemzetet. Hogy pedig ki a legbecsü­
letesebb politikus, arról legvilágosabban 
Makón tett nyilatkozatot a szocziálista 
gyűlés szónoka, aki kárhoztatta Csa 
nád megye határozatát, mely szégyen­
bélyeget ütött a belügynök homlokára 
s kijelentette, hogy Kristóffy különb 
ember, mint a koalicziő együtt. Per­
sze ilyen, körülmények közt nem nagy 
hatással van a szónokok bizony kodása, 
hogy a szocziáldemokratapárt hirtelen

felfortyanó akcziőjának semmi köze 
nincsen a kormányhoz.

A vesérlő bisottság keddi ülése.
Minden figyelem és minden ér­

deklődés odairányul : hogy mi fog 
történni a koalicziő vezéreinek keddi 
első ülésén ? Megoldást nyernek-e a 
változott problémák és az uj témák, 
amelyeket az ügyvezető kormány do­
bott a politikai szintérre ? Mi lesz az 
általános választói joggal ? Mi történik 
a szeptember 15-iki első ülésen ? A 
vezérlő-bizottság az általános választói 
jog mellett fog-e állást foglalni ?

A keddi ülés érdekes lesz, de 
nem hisszük, hogy a szünet alatt 
felmerült uj kérdések íölött ezen 
az egy ülésen dönthetni fognak. 
Vázsonyi és Bánffy & választói jogért

Vázsonyi Vilmos azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a szövetkezett ellen­
zék valamelyik partja vagy akár tagja 
ragadja meg a kezdeményezést az ált. 
választói jog kérdésében. Vázsonyi 
Vilmos e tárgyban felkereste lakásán 
Bánffy Dezső bárót, aki kijelentette, 
hogy ö maga is ugyanily indítványt 
akar a vezérlő-bizottság keddi ülé­

sén benyújtani. Reméli, hogy a ve­
zérlő-bizottság magáévá teszi ezt az 
indítványt. Amennyiben azonban ezt 
tenni hajlandó nem volna, Bánffy 
Dezső a Ház szeptember 15-iki ülésén 
maga fogja ezt az indítványt be­
nyújtani.

Mi történt Béosben ?
A válság eseményei jellemző vilá­

gításba helyezi az alábbi nyilatkozatot 
is, amelyet Kristóffy belügyminiszter 
Szomaházy István lapjának, a „Buda­
pesti Hétfői Hírlapnak“ tudósítója előtt 
tett ma. A miniszter, aki tudvalevőleg 
Fejérváry báróval együtt Bécsben foly­
tatott most tanácskozásokat, e konfe- 
rencziákról a kővetkezőket mondta:

— A magyar közönség értesült 
már félhivatalos kommünikék révén 
azokról a tanácskozásokról, amelyek 
— részben a közös miniszterek 
jelenlétében Bécsben történtek. 
A tanácskozások czélja az volt, 
hogy a folyó ügyekre nézve olyan 
előterjesztések állapíttassanak meg, 
amelyek haladéktalanul ö felsége 
ischli dolgozó asztalára fognak ke­
rülni. Mondhatom, hogy a mennyi-

Egy japán csodáimról.
A történet egy japán csodáimról szól. 

X fiú, Kasakura Éhime most tizenhat éves 
is Jakka-ihi városba való. Az elmúlt évben 
bámulatba ejtette a tudományos világot, sőt 
nég a saját hazáját is, különös kép ességé 
ml. Úgy mondják, hogy a fiú élettelen tár 
nyakkal beszélget s csodálatos dolgokat mond 
róluk és azon dolgokról is, amelyek e tár­
gyakkal valaha érintkezésben voltak, A fiú e 
itilónös képességét japán, de angol, frauezia 
és német tudósok is tanulmány tárgyává tét 
lék s sokan ama reményt fejezték ki, hogy 
uagyfontosságu uj felfedezésekre fog vezetni. 
Annyit azonban, hogy élettelen tárgyak ké­
pesek a velük törté it dolgokat megrögz tm 
és elbeszélni, állítólag mindannyian elismer­
ték, akiknek csak alkalmuk volt a fiút pró 
bára tenni.

Szülővárosának, Jakka-ihinek lakói be 
szélik, hogy már zsenge ifjú korában cso­
dálatos dolgokat müveit Ehime. Bármilyen 
dtrabka papiros került a kezébe, egsss tör­
téneteket olvasott le róla. Ha a többi gyer­
mekkel a Mié öböl pariján játszadozott és

egy darabka üveget talált, különös és bámu­
latos történeteket mondott el róla. Elmondta : 
honnan került oda, mi voit és milyen ember 
volt a birtokosa. Képes egy pénzdarabról, ha 
pár perczig merően nézi, elmondani, milyen 
körülmények között forgott, hogyan készítet­
ték, milyen örömet szerzett újkorában fényé 
vei, hány kézen ment keresztül, mi minden­
félét vásároltak érte, milyen és hányféle 
bűnök elkövetésének volt az okozója és hány 
szór használták megvesztegetésre.

— Gyáva, hazug ! Féltél és az árokba 
bújtál. Futás közben kaptad a sebedet !

És részletesen elmondta a katona vi­
selt dolgait. Ez másnapra megölte magát, 
mert — mondta — Ehimónek teljesen igaza 
volt és ő nem akar szégyennel élni.

A másik eset akkor történt, a mikor 
Ehime bátyja Ollu, levelet irt a harcztórről. 
A levél vig hangú volt, veszélyről meg sem 
emlékezett, de telve volt a katonaélet ma- 
gasztalásáva1. Sőt benne Ollu azt is jelen­használták megvesztegetésre. j f"™"""*" * .«AniAitÄk Az evósz családKülönösen két eset tette utóljárahi- tolft etolépj ‘é ,g ^

réssé a fiú nevét. Az egyik egy öngyilkossá 
lett katona dolga, akit Ehime kergetett a 
halálba. A katona ugyanis sebesülten jött 
h za a mandzauridi hareztérröl és az egész 
falu tele volt a hőstetteinek hírével. Ehime, 
aki mint minden japán fiú, rajongva vágyóti 
a csaták terére, ahol bárom bátyja is har- 
czolt, minden idejét a katonánál töltötte. 
Egyszer, midőn ez épen a drótsövényekről 
beszélt, elkérte tőle Ehime a fómkulacsát, a 
mely állVólag az élete megmentöje volt egy 
kor. Alig kapta kézbe a fiú a tárgyat már 1» 
megbotránkozva adta vissza és rákiáltott a 
katonára

örült' és büszke volt rá. Ehime is kezébe 
vette a levelet. Azután, a levelet kezébe 
tartva következőket raondá:

.Ollut egy nagyon veszedelmes válla­
latra szemelték ki. Küldetése titkos. Ha 
erről a küldetésről vissza nem tér, akkor a 
századosa fog nekünk Írni. Midőn e leve 
let irta, nagyon szomorú volt, mert gon­
dolta, hogy nem lát minket többé. Ott, ahol 
ezt a levelet irta, egy ember volt vele, a ki 
törzstiszti egyenruhában volt. Vart, mig 0 lu 
msgirta a levelet és ellenőrizte, hogy külde­
tésére mit se Írjon.“

És négy héttel később Ollu századosé
ívixtivt n iviiü uuui jjot-jun _____—..............

Már megérkeztek Q|jjg|[ [jg
íz Őszi férfi-, női- és «gyermek eaipök

legnagyobb czipő-árnházában Debre 
ezen, riacz és Kossnth n. sarok, a 
kőtemplommal szemben. tizóP Víj 
jó minőségű czipőket olcsón esik 
nálam lehet vásárolni.

Darvas Testvérek I LátVíMiyOSSág I
n“f“181*8 á™h4ia Teljesen friss újdonságok.női felöltő áruháza 
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Darvas Testvér "k
tői felöltő árultál*.

Főtér, Fehértó szálloda épület.
Kietemplemanel s*embeii«
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ben e kérdések nemzetközi jogi 
avagy magyar jellegű kérdések vol­
tak, a közösügyes tárczával bíró és 
osztrák kollégák a leg korrektebb 
lojalitást tanúsították irántunk.

A Budapesten tartott magyar mi 
nisztertanács oka és czélja kongru 
ens a bécsi tanácskozásokéval.. Az 
uralkodó megkérdezte tanácsosait az 
aktuális ügyekre nézve. Ez történt: 
sem több, sem kevesebb . . .

Hogy mi fog történni, vagy mi 
történhetik a jövőben, azt senki sem 
tudja. Az országgyűlés esetleges 
elnapolásáról eddig szó sem volt. 
Az tény, hogy a felség, mihelyt az 
imént jelzett előterjesztéseket átvizs­
gálta, bizonyos kérdésekben dönteni 
fog. Mi tehát várakozó állásponton 
vagyunk.

Mandzsúria kiürítésire nézve el­
határoztak, hogy úgy az 01 őszük, mint a ja­
pánok 18 hó alatt tartoznak kivonulni. Az 
oroszok a részükre megmaradt pont őriző 
tóra legföliobb 10 embert tarthatnak kilo 
méterenként.

Póterváron jövő héten dintik el a 
felelős minisztérium kinevezésének kérdését. 
Az uj miniszterelnök Witte lesz.

A békessersödés aláírása. Ma
délután 5 órakor fogjak a békeszerződést 
aláírni, ha a titkárok elkészülnek.

Külföldig hírek.
Mandsuria kiürítése

Miért esett el Port-Arthur?
Stössel Port-Aríur bapitulácziójának 

egyik okául a szén hiányt említette. Most 
kiderült, hogy a vár átadásakor 15000 tonna 
kőszén esett a japánok kezébe. Ezt onnan 
magyarázzák, hogy a raktárkezelő, vala­
hányszor egy hajó számára 6000 ért köny­
velt el. E folytonos raanupuíáczióvai 150000 
tonna kőszenet sikkasztott, szerencsétlen 
ségére a japánok részére.

A magyar-osstrák vámkonferen- 
czia ma megkezdte tanácskozását a Svájcz 
és Bulgáriával való kereskedelmi szerződés 
előkészítése dolgában.

Elmaradt békelakoma. A Roose­
velt által tervezett békehkoma elmarad, 
mert a japánok kijelentették, hogy nem 
hajlandók azon résztvenni.

Odesszában hír szerint már a legkö 
zelebbi napokban megszüntetik az ostromál 
lapotot.

Két felesége volt.
Szőkéé párosán.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, szeptember 4.
Azt mondja a ntta, hogy „páros élet 

a legszebb a világon.* Hofgarten Péter ezen 
nótának ugyancsak igazat adott, mert egy 
évig két felesége is volt. Amikor pedig a 
valódi felesége betegen elment hazulról, akkor 
szintén a nótához alkalmazkodott s úgy ta­
lálta, hogy mily jó is szökni párosán. Azért 
tehát elszöktette felesége nővérét. Az esetről 
a következő tudósítást kaptuk:

Hofgarten Péter pécsi lakos magánál 
tartotta felesége testvérét, Ro'.bgerb Annát. 
Ebből aztán nem lett jó dolog. A Rothgerb 
Anna és a férj késő nyári szerelmi idyilt te 
remtettek, de van-ó oly évszak, melyben 
ilyenek nem teremnek! — úgy esett, hogy 
Hofgarten felesége beteges lóvén, orvosi ta­
nácsra vidékre, egy somogymegyai Muba egy 
rokonukhoz ment, hogy pedig férje ne legyen

intézetnek — ha nem orvosoítatnának — árt­
sanak. Rámutatunk a vaskai após, erőszakos 
sagban megnyilvánuló és valóban kisvárosias 
eimarado'tságra való szomélyeskedéi-re. 
Gyökössy Endre levele folytán nt. Kis 
Albert urra, mint az igazgatótanács elnökére 
hárult a felhozott bajoknak a tisztázása. 
Ezt ft nagyjában a „Debreczen* hétfő este 
megjelent számában megtette. Nagytanát 
követett azonban el. Egyedül Gyókössy 
Endrének válaszol, mig a válaszának első 
részében azt a naiv megjegyzést teszi, 
hogy 1 púnkban megjelent czikksorozat 
névtelen, arra tehát nem reflektál.

Azzal, amit Kiss Alber nagy tiszteletű 
ur Gyököasy Endrének felei, nem óhajtunk 
foglalkozni, de egy dologban szívesen vilá­
gosítjuk fel őt. Ez p dig az: nem fo­
gadható el a nagytiszteietü ur szón ál itása, 
okoskodása, hogy ami czikksorozaíunk név­
telen, tehát e névtelen támadások ellen hír­
lapi vitát nem kezdhet. Nem fogadható el 
indokolása szórt, mert az emésztő ba­
jokra a „Debreozeni Független Újság“ 
szerkesztősége a s-*ját, a maga nevében mu­
tatott reá. A Debreczen: Független Újság szer­
kesztősége pedig nem névtelen.

Ha tehát megírtuk a czikkeket, akkor 
azért vállaljuk is a felelősséget. Arról, hogy 
az egyeseknek fájdalmat okozott, nem tehe­
tünk, A közérdek parancsolta igy. Tes­
sék tudakozódni a szerző után és ha 
tudakozódására a szerkesztőség magáé­
nak ismeii el a ezikket, akkor magának 
az újságnak válaszolni. Nem pedig a lelep­
lezett igazságot á bölcselkedéssel, álokosko­
dással jobban eltemetni, az igazságtól meg­
hálálni a nyíltságtól, az őszinteségtől 
félni. Nem kívánunk ezzel az ügygyei 
ily alakban hosszasan fogfalkozni, de nagy 
szívességet tenne a nagytiszteietü ur nem-

kénytelen a vendéglőbe drága kosztra szo­
rulni, a háztartást hajadon nővérére bízta.
Vidékről aztán sűrűn irta a leveleket urának* cgajj a "apnak, de a mi fő, a közérdeknek,

tói érkezett egy levél. Ebben leírta a dicső 
séges vállalatot, a me yet Ehime előre beje­
lentett és a melynél Oliu életét vesztette.

Ugyanis fö.szólitasra vállalkozott hu­
szonöt emberből álló csapat élén, hogy kézi 
gránátot dobjanak egy erőd ágyukosarai alá 
— de csak élete árán sikerült a vállalat 
Valamennyien elestek ugyan, de hat orosz 
ágyút tettek tönkre.

Legutóbb Robinson, a hires amerikai 
utazó látogatta meg a japán csod-rfiut. Ez­
zel is csodálatos dolog történt. Ugyanis egy 
érmet adott a fiúnak, aki rövid elmélyedés 
után elmondta, hogy az érem egy rézbőrü 
főnöké volt, melyet a fehér mikádó adott 
neki és hogy e főnők halála utun milyen 
viszálykodás közben vették el az mdiáou- 
sc-któl a fehérek. Később hallotta aztán Ro­
binson, amit addig maga sem tudott, hogy 
az érmet egy Fehér Ló nevű indián főnök 
washingtoni látogatása emlékére verték Ma­
dison János elnöksége alatt és azt a fehé­
rek más egyébbel együtt elvitték a főnök 
halála után. Mások is hasonló csodás dol­
gokat tapasztaltak az ifjú Bűiménél és senki 
sem tudja megmagyarázni őket.

aki ugyan némi késéssel, de mindig ponto­
san válaszolt azokra.

Letelt azonban a gyógyulásra szánt 3 
hét s az asszony megerősödve visszajött 
Pécsre. lit lakáát zárva találta és bár kü­
lönböző idő közökben próbálkozol bemenni 
— az mindig elhagyott és csukott volt. 
Sehogy sem találta ennek a dolognak nyit 
jat. Elment tehat egy barátnőjéhez, kinek 
elpanaszolta helyzetét. A barátnő sokat 
8< jtetőn hímezett hámozott, végre kib ;kte, 
hogy persze nem tud bemenni lakáséba, 
mert hisz az ura és a nővére együtt meg 
szöktek. Hofgartennó erre lakatost hivatott, 
kinyittatta a lakást, otthon azonban semmi 
Írást sem tslali, mit a szökevények hátra­
hagytak volna. Ékszerei is rendben voltak, 
sőt némi készpénz is volt a szekrényben. 
Megérkezése után való nap pedig levelet 
kapott; Fiúméból irta az ura, hogy tudta a 
napot, melyen hazaérkezik, azért is hagyta 
erre a napra a föl világ ősi táti: ő és sógor 
nója nemcsak szeretik egymást, de már egy 
felév óta viszonyt is folytatnak. Amely na­
pon pedig levele kél, aznap szállnak a ha­
jóba és mennek Amerikába . . . Nem, so­
hasem hűl ki a szerelmi romantika.

ha a felhozottakra nézve némi tisztázó indo 
kokat hozna fel. Lapunk helyt ad a véde­
kezésnek is, épen azon a czimon, amelyen 
a jogos kritikát gyakorolta

Várjuk tehat a választ. Ha azok az 
állítások, mit czikksorozatunkban felhoztunk, 
tisztázhatok, akkor fontos erdeke a nt. igaz­
gató tanács elnökének azokat tisztázni, mert 
ha alakoskodással továbbra homály fsdnó 
azt az ügyet, a sajtónak mint a közvéle­
mény képviselőjének a vitát nemcsak tovább 
folytatni lenne kötelessége, de a folhozot- 
takról, mint hallgatólag, elismert tényekről 
kellene sajnosán napról napra megemlé­
kezni. Kötelessége lenne e [tűrhetetlen álla­
potot, miodaddig, mig azon segítve nem 
iesz, a legkeményebb utón és eszközökkel 
ostorozni. Szeretnék azonban, ha erre szűk* 
tég nem volna.

Agyonhallgatott igazság.
Ev. ref. leányiskola bajai.

Felvilágosításul nt. Kiss Albert urnák.
A múlt héten és vasárnapi számunk­

ban is szóvátettük azokat a bajokat, amelyek 
igen alkalmasok arra, hogy egy magas tekin 
telynek örvendő, közkedveltségben álló tan

Vármegyénk és vidéke.
Hajdumegye deflczltje. Hajdú-

Vármegye a múlt esztendőt deficzittel 
zárta. A közreadott alispánt jelentés 
szerint a kiadások összege 157660 
26 fillér, erre a fedezet 157496 ko­
rona 45 fillér. A fedezeti hiány tehát 
103 korona 81 fillér. A különbözet az 
alispán a vármegye által kezelt alapok­
ból vette kölcsön.

Mit végsett Hajduvármegye. 
Tartott Hajdú negye köztörvényhutosaga 
9 közgyűlést, 9 számonkérő széket, 5 köz 
ponti választmányi ülést 9 állandó bízó 
sági ülést, bíráló választmányi és egészség-

Őszi és téli idényre
t Touuu, uuu tau sngi UlWOv, uivaiu VA'aazitium -

meglepő divatos angol szövetekből a legdivatosabb öltöny, felöltő téli kabát
és szalon öltönyöket mesés szépen elkészítve a legjntányosabb árban készue*.
A n*gv erdemü közönség b. pártfogását kerve, maradtam kiváló tiszteletté .
VI4>»l<o vi Im JöBaef férfi szabó, Piao* uto*a 
Kereoxtepület, a Hungáriával etemben.

Czipő király
W A ea*ere tessék Sgyelnl, "TH

rY ''• •' V; <JE Vít j

Debreczen, Placz-u. 49, a főposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
éi gyermek osipőkit m:zzi:z.-

■

elsőrangú czipö-üzletében
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ügyi bizottsági ülést mindenkor, mikor a 
szükség úgy kívántA közigazgatási bizott­
ság tartott 12 ülést. Érkezett a megyére a 
közigazgatási iktatóba 2034 drb, ebből el 
intézést nyert 1957 drb. Alispán! iktató 
ügyforgalma az érkezett 9125 drb. elinté­
zést nyert 9089 drb. fegyelmi ügy volt tár­
gyalás alatt 14. E közül 13 elmtózteielt, 
egygyel pedig a járásbíróság foglalkozik.

Rémes gyilkosság tartja izgatott­
ságban Mezőtúr közönségét. A gyil­
kosság áldozata Nagy Sándor föld- 
birtokos 18 éves kocsisa Juhász Jó 
zsef, a ki évek óta áll Nagy Sándor 
szolgálatában és a kit hűségéért és 
megbízhatóságáért a gazdája és a csa­
lád minden tagja annyira szeretett, 
hogy az egyszerű paraszlfiut valóság­
gal becsézgelte. Talán éppen ez okozta 
halálát. Juhász a .műit héten este 
kocsin a tanyára ment, a földvári 
utón találta Farkas Imre 20 éves 
cselédtársát, akivel együtt állott szol­
gálatban, gyanútlanul felvette a kocsi­
jára és alig hajtott egy pár lépésnyire 
Farkas kési rántott elő és nyakon 
szúrta. Juhász a kocsiról lebukott és 
kést rántott, hogy védekezzék, de erre 
már nem volt ereje, mert Farkas még 
tiz szúrást ejtett rajta. Juhász másnap 
délelőtt belehalt sebeibe. A hűséges 
szolgát gazdája saját költségén temet- 
tette el. A tettest elfogták és az 
ügyészség börtönébe szállították.

Vaautiaták internátnaa. A vasúti 
alkalmazottak gyermekei részére Szatmáron 
internátus létesült, amely működését szept. 
hó elsején kezdte meg. Az internátus igaz­
gatójává Nagy József, gondnokává Fábry 
Endre neveztetett ki. Az internátusbán az 
1905—6. tanévre összesen 193 iskolás 
gyermek nyert elhelyezést, és pedig 22 
gimnázista, 1 képezdész és 170 elemi 
iskolás.

Jobban azeretto a másét. Laka­
tos Sándor mikepircsi legény igen nagy 
passziónak találta, ha más gazdaságá­
ból most ezt, majd azt elemelhette. 
Hol Hidvéger József tanyájában, hol 
pedig Kovács József, majd a Rózsás 
csárda udvarába látogatott el. Tertné 
szeles sehonnan sem üres kézzel. 
A csendörség megindította ebene 
eljárást.

A más tengerijébe gazdálkodott.
Holb Mihály és Btma Sándor igen praktikus 
mesterséget találtak ki. BijárLik Balmaz­
újváros es Dsbraczon határát és ott a más 
tengeri termésében gazdálkodtak. Az éppen 
arra járó csendőrőrsnek sikerült őket elfogni. 
És nem rossz fogást csináltak, mert akár 
emberölésre is fel voltak fegyverkezve, volt 
náluk egy elöl tölthető puska is. Ellenük az 
eljárás folyamatban van.

Nem tudta igasolni sertését. 
A vámospércsi csendőrőrs Gáli Józsefnél 
egy sertést talált, amelynek nem volt meg 
az eredeti passzusa. Nem fogadta el az 
igazolást és jelentést tett az esetről a köz­
ponti fő s szolgabirói hivatalnak.

Városi közigazgatásunk.
Jog és pénsügyl bisottság ülése

A jog és pénzüzyi bizottság f. hó 7 én ülést 
tart, amelyen a vásári és piaczrendtartás 
ügyét fooják tárgyalni.

A köslgazgat&il bisottság folyó 
hó 5 én, délután 3 órakor fogja rendes havi 
üléseit megtartani.

As épltósseti bisottság ma d. u.
5 órakor ülést tartott, melyen az ispotály! 
ref. szegény menház felópi ésót kimon­
dotta, azonban égyelőre nem foglalt állást, 
hogy az építési költséget a város vagy az 
egyház fedezze.

Egyházak és iskolák.

az

As ág. h. ev elemi Iskolának a
most kezdődő iskolai éve a Burgondia-u'czci 
uj ipariskolában engedett át a városi tanács 
két tantermet, mert a most épülő ev. isko­
lában még nem lehet tanítani. Az elemi 
iskela minden osztályába a beiratások a ré 
gebben közölt napoktól eltérőleg szeptember 
5-6 7 és 8 án d e. 9-12 óráig, d. u 
3 5 óráig történnek a papi hivatalban (Mik 
lós-uteza 3. sz.) Az iskolaszék.

Felhívás a tanonostartó iparos 
urakhoz A helybeli iparos tanoncz isko'á 
nál az 1905—906 ik tanévre a beiratkozá 
sok folyó hó 7. 8, 9 én azaz csütörtökön 
)én‘eken és szembaton este 6—8 óráig fog 
nak az iskola helyiségében (Burgondia-u. 
megtartatni. A midőn erről a t. iparos mes­
ter urakat értesítem, a 2835/1905 polgár 
mesteri számú rendeletre hivatkozással, fe 
hívom úgy a tanoncz tartó mester urakat 
mint a tanonezok szüleit, hogy a tandijt «■: 
azaz négykoronát és a behatási dijt 50 fill, 
azaz ötven fillért hozzák magukkal és azt 
az igazgató kezéhez fizessék be. Behatási 
dijat az igazolt szegény tanulók is fizetni 
kötelesek. Azon iparosok, vagy tanulók, kik 
ezen polgármesteri rondelkezkósnek eleget 
nem tennének, a rendőrkapitánysághoz je­
lentetnek be. A tandíj fizetésének kőtelezet- 
aége alól csak azon tanulók mentetnek fel, 
kik Debreczen az. kir. város tanácsától ki­
adott szegénységi bizonyítványt mutatnak 
föl. Hogy a rendes tanítást mikor kezdjük 
meg, arról kellő időben szintén a lapok utján 
fogjuk értesíteni a t. iparos urakat. Debre­
cen, 1905 szeptember hó 4-ón. Dóczy Ge­
deon iparos tanocz iskolai igzzg&tó.

Ssülök figyelmébe A fekő keres 
kedelmi iskola alsó osztá'ya, amelybe közép­
iskolai négy osztály végzése után léphetni, 
(latinból való e'égtelammel is) valószínűleg 
pávhuzamosittatni fog. Ezért még négy napig 
elfogad erre az osztályra jelentkezéseket az 
igazgatóság.

mely az alatt a három évtized alatt talán 
még nagyobb változáson ment keresztül, 
mint ők, akik nem soká az öregkor küszö­
béhez érnek.

Ma kedden reggel 8 órakor gyülekez­
nek össze a régi iskolatársak a főiskola ima­
termében, a hol hálaadó istentisztelet lesz, 
amikor dr. Erdős József professzor imád­
kozik. Azután gyűlést tartanak a főiskola ta­
nácstermében, ahol Oláh Károly tanácsos és 
Varga Lajos nagyrábéi lelkész mondanak 
beszédeket. Egyben egy kis számadást is 
csinálnak elevenek és holtak felett. Bizony 
eddig 14 halt ki a 77 ek soraiból. Ezután 
iskolai ezé ra alapítványt tesznek s üdvözlik 
volt tanáraik közül az élőket.

Itt Debreczenben hárman élnek az ak­
kori időkből, Tóth József volt matbesis pro- 
esazor, aki már a nagyapákat ép úgy tani- 
otta, mint az unokákat, Góressy Kálmán és 
Hagy Elek, kik akkortájt kezdték pályafutá 
sukat. Él még az öreg Kovács János termé- 
szettanár is, a legrégibb debreczeni tanárok 
közül való. Elmúlt 90 éves s bár meghívták 
a 80 éves találkozásra nem jöhet el, mert

A régi iskolatársak közül Debreczenben 
laknak: Barcsay István levéltári biztos, Bu- 
daházy Zoltán törvényszéki biró, dr. Erdős 
József hittaná1-, Mogyoróssy Ferencz dohány­
beváltó főnök, 0 áh Károly kulturtanác-nok, 
Poroszíay Gyula p. ü. számvizsgáló, Simon 
Miklós rendőrkapitány, dr. Somogyi Zoltán 
orvos, Szabó József törvényszéki jegyző, Tóth 
István építész.

Ezek osztálytársai voltak Gsengeri Já­
nos egyetemi tanár, a hírneves philoiogus ós 
műfordító ós gr. Tisza István volt minisz­
terelnök.

Délben Vs2 órakor ebéd lesz a Nagy­
erdei Vigadóban.

Harmincz éves találkozás
30 év után.

Qróf Tisza István tanulót áriái.
Tele élettapasztalattal, őszülő hajfür­

tökkel ós talán több keserű csalódással mint 
beteljesült remónynyel gazdagabban fognak 
holnap, kedden reggel találkozni a debre­
czeni kollégiumban, a kedves^ alma mater 
ölén azok, akik harmincz óv előtt mint pely­
hes arczu, gondtalan ifjak érettségiztek. Nó- 
hányan közülök már ma feltűntek a piaczon, 
élénk figyelemmel nézegetvén a várost, a

Színház.
A tanács a szlnügyl bizottság ellen.

A színházban a megszűnt földszinti 
„diák helyek* helyén három uj páholyt ké­
szítettek. E en páholyokért nagy versengés 
indult meg a közönség között, mig végre a 
szinügyi bizottság méltányossági tekintetek 
számbavételével, kilencz egyénnek odaítélte 
a páholyokat. Még ezt az eljárást is helyte­
lenítettük, mert sajnos a jelen színi évad­
ban ezen intézkedés folytán egyetlen egy 
páholy sem áll az egész város nem bérlő 
közönségnek rendelkezőre.

Amint annak idejében már jeleztük, 
hogy a kaszinó az A. B. és C. bérleti na­
pokra akart egy páholyt bérelni. Miután 
tudták, hogy ez nehezen fog sikerülni, ki­
jelentették, hogy a páholyt a város vendé­
gei részére mindenkor átengedik. Azonban a 
bizottság nagyon helyesen csak egy napra 
engedte át a kaszinónak a bérletet.

Ez a határozat annál is inkább helyén­
való volt, mert amint ott a bizottságban töb­
ben reámutatlak, hogy ezt a páholyt bizo­
nyára csak a nőtlen kaszinó tagok veszik 
igénybe, mert a nős tagoknak van bérlőtök.

A bizottság, amint már fentebb ismer­
tettük, csak egy bérleti napra engedte át a 
színházat a kaszinónak. Ez ellen a kaszinó 
a tanácshoz felebbezett.

A tanács a közönség érdekei ellen cse­
lekedett, amidőn a bizottság jogos ós indo­
kolt határozatát igazságtalanul ét mái* 
tánytalanul megváltoztatta ós mind a 
három bóilati napra átengedte a páholyt a 
Kaszinónak, igazságtalan ez a határozat

Ui vasöntöde és gép lakatosság
- ■ — DEBRECZEN, Hortobágy malommal szemben.

Kész bors-iitók ó* kutszivattyuk, vagy egyes részei, szecska és rópavágók, eservágók, «kék, vet# 
gépek s minden egyóbb gazdasági gépek és eszközök javítói« és UjUMt *r*rt pontba; 6s '
Továbbá szén tüzo’ésü kályhák elégett betétek és egyes részeit ujonnsn me^nijuk ós p£| QS BOZSlKe 
min enféle öntött v-s: őszöket bármikor öntünk. ----- '----------- ----------------------------------------------------------- ----
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azért, mert a bizottságnak e tárgyban hozott 
határozatát megsemmisiteni a tanácstól nem 
volt helyénvaló.

Ugyanis a páholyok kiadási joga kor­
látlanul Zilahyt illeti meg, miután ő az 
ódiumot magára venni nem akarta ezen jo 
gát átruházta a szinügyi bizottságra.

De még ha joga lenne is a tanácsnak 
a bizottság határozatát megváltoztatni, igaz • 
ságtalanság és méltánytalan ez a döntés 
azért, mert két családot szorított ki a szín­
házból.

A még fentmaradó két páholyt a ko 
vetkezőknek ítélte oda a tanács. Márk Endre, 
dr. Nagy Lajos Poroszlay László, Csiki La­
jos, Szilágyi Imre és dr. Megyery Pálnak.

Amint értesülünk, a szinügyi bizottság 
több tagja és maguk az érdekeltek is ezen 
határozat ellen feletbezni fognak a közgyű­
léshez.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi <5. : d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2 ó, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaez-utcza 47 szám.

— Mlirt drága a hu$? Jól érte­
sült helyről tudatnak bennünket, hogy 
a húsárak hatalmas felszökésének tu­
lajdonképen nem a takarmányhiány, 
vagy a marha árának tulmagas volta 
az igazi oka, hanem az, hogy a mé 
szárosok 94 fillérért szállítják a kato 
naság részére a marhahúsnak kilog­
rammját. Ennyiért természetesen húst 
szállítani jelenleg nem lehet. Miután a 
katonasággal rossz vásárt csináltak, el­
határozták, hogy a közönségen fogják 
az elmaradt hasznot behajtani. Azonban 
a mészárosok az áldozatról, a közön­
ségről megfeledkeztek. Mert a legrosz- 
szabb esetben is azt hitték, hogy egy 
kis zajongás után szépen fizetni 
fogják majd a felemelt húsárakat 
Amint tudjuk alaposan csalódtak, a 
közönség pressziója folytán most szá­
mos mészáros, igy a Simonffy-utcza 
elején lévő is a régi árak mellett méri 
a hús. A legnagyobb fogyasztók a 
vendéglősök is zúgolódnak és nem 
mutatnak semmi hajlandóságot, hogy 
a felemelt húsárakat fizessék, annál is 
inkább, mert ök az ételek árát nem 
emelhetik. Amint halljuk pénteken d. 
u. e tárgyban gyűlést tartanak, ame­
lyen állást fognak foglalni a felemelt 
húsárak ellen.

— Újabb ásatások. Ismeretes azon 
ásatásoknak az eredménye ameiyet Mugyari 
János kaszálóján foganatosítottak. Oláh Ká 
roly a hétfői tanács ülésén azt javasolta 
szavazón meg a város erre a czólra még 
100 koronát. Megszavazták.

— Tisza István Debreczenben.
Magyarország volt miniszterelnöke, Tisza 
István gróf héttön este 10 óra 17 percz- 
kor városunkba érkezett, hogy talál 
kozhasson mindazon volt iskolatársai 
val, akik vele ezelőtt 30 évvel a deb 
reczeni főgymnáziumban együtt érett­
ségiztek. Az érdekes államférfiul Tóth

István építész és Végh Gyula rendőr­
főkapitány várták az állomáson, ahon­
nan bérkocsin Tóth lakására hajtottak. 
Tisza István Tóth építésznek a vendége.

_ Tanterein nélkül maradt ta­
nulók. A több hónapié tartó kőmives sztrájk 
sz összes építkezések befejezését elkésleltet­
ték IgV járt az ág. ev. és görög kath. 
egyház is. Mindkét egyház iskoláit bővitette.
Az építkezések félbe maradtak. Szeptember­
ben megnyíló iskolai év elején tehát 3 tan­
teremre való iskolás gyereknek nem tudva 
helyett adni, arra kérték tehát a városi ta­
nácsot bocsátson rendelkezésükre az épít­
kezésük befejezőig 2 illetve 3 ta ntermet 
A tanács a méltánylandó kérelemnek he­
lyet ad.

— Áron Jenő alapítványa. A
debreczeni mentő egyesületnek alapitói egyre 
szaporodnak. Legutóbb Áron Jenő szosznagy 
kereskedő lépett be az egyesület alapitói 
közé 100 koronával.

— Iparosok ünnepe Magyarország 
intelligens iparos közönsége e hó 7, 8, 9. 
és 10 ón impozáns országos ülésre gyű! 
össze Szabadkán. A gyűlés alkalmából 
nagy ünnepélyek lesznek. Lesz zászlóavatás, 
színházi előadás mind három napon disz- 
ebod, vacsora pró és kontra, sport verseny 
és kirándulás. Elmennek Zimonyba, Bel- 
grádba, Pancsovára, Herkules fürdőre. Orsó 
vára. Szóval mulatnak és tárgyalnak komoly 
és fontos kérdéseket és mégis, mégis nagy 
nagy Se^mere Miklós mondta „Nem boldog 
a magyar*.

— Hásiesredttnk gyakorlatozása.
A 39-ik gyalogezred szeptember 5 én Lippán, 
szeptember 6-án Újfalun, Lippa mellett tartja 
hadászati gyakorlatait. Naponta a lippai he­
gveken tábori lövészet van. Az ezred e hó 
15 én érkezik vissza Debreczenbe.

— A szalmatanfolyamon készült 
tárgyak ma és holnap a Zádor Lajos keres 
keoésének 2 kirakatában kívánnék, illetve 
lesznek állítva.

— Dalray Barna sakk győztes
Két évvel ezelőtt a karlsbadi sakkor nem 
zetközi levelezési sakkversenyt kezdetné 
nyezett. Ezen Európából 31 sakkista vett 
részt. Köztük Debreczenböl Dalmy Barna 
vármegyei aljegyző is A nemzetközi levele 
zési sakkverseny junius 30 án nyert befeje 
zést. Ebből az alkalamból Dalmy Barna Sí 
egységgel a negyedik dijat nyerte.

A betörők nyomában. Már több
Ízben jeleztük, hogy rendőrség és 
csendőrség a betörök nyomában van. 
Ma már kétségtelen, hogy a Sárváry- 
féle rablótámadást a Rostás família csi­
nálta és volt egy társuk Nagy János 
is. így szervezett 3 tagból álló betörö 
banda végig garázdálkodott a debre- 
czeni nyaralók udvarán, a megyében 
is. Sikerült a vizsgálat és- nyomozás 
folytán a mezőn megtalálni a Berger 
Henrikektől ellopott vadász fegyvert is. 
A betörők még letartóztatva nincsenek, 
de a kézrekerülésük iránti intézkedések 
legszélesebb körben megtétettek.

— A bejelentő hivatal tanul 
mányosása. Kocor litván Szeged város 
tb. főkapitánya törvényhatóságának meg 
bizáiáb' l Dibreczetiben tartózkod k, hogy a 
mi bejelentő hivatalunkat tanulmányozza. 
Szögeden ez idő szerint bejelentő hivatal 
nincsen.

A miniszter köszöneté. Lukács 
György vallás és közoktatásügyi ügy­
vivő köszönő levelett irttézeít a város 
hoz, amelyben megköszönte, hogy 
72.000 koronáért az építendő muzeum 
számára telket vásárolt.

A fecskék útra késsülnek.
Korai teiet jóso'nak azok, aki a fecskék vi­
selkedését figyelemmel kísérik. Ezek a ked­
ves madárkák ugyanis, az idén sokkal ko­
rábban, mint más években, a hosszú ván­
dorútra készülődnek. Tegnap és ma a tá 
viródrótokon olyan festői csoportokat képez 
tek mintha képes-kártyákra akarnák ma­
gukat fotog'afáltalni, Élénk csevegés közi az 
indulás idejéről s irányáról látszanak tanács­
kozni, amellett trenírozzák kicsinyeiket a re­
pülésre, hogy fiatal szárnyuk jobban kibírja 
a nagy fáradalmakat.

— Meghaltak. Budő András ev. ref.
66 óve?, Both István ev. ref. 59 éves, Kar 
sai Sándor ev. ref. 3 éves, Tímár János 
rk. 17 éves, Erizény Andrásné ov. ref. 61 
éves, Szoboszlai Róza ev. ref. 14 hónapos, 
özv. Pénzes Gergelynó ev. ref. 73 éves, 
Sipos Sándor ev. ref. 68 éves, Dmkó Pál 
ev. ref. 1 hónapos, Hamar Julianna ev. ref,
4 hónapos, Baranyi Róza ev. ref. 19 éves, 
Kocsis György rk. 3 hón., Molnár Brzsóhet 
rk. 10 hón., Gáspár Eszter ev. ref. 24 éves.

Csalás liszttel. A liszt szer­
zés igen könnyű módját találta ki 
Rafkovits S. fiatal egyén. Névjegyen 
rendelt a „Hortobágy“ malomtól X.
Y. részére 1 zsák lisztet és azt talyi- 
gán el is hozatta. A manipuláció 
egyszer sikerült, de másodszor már 
rajtavesztett. A Hortobágy malom in­
tézője ugyanis hétfőn a megrendelő 
füszerkereskedőhöz elment pénzt be­
szedni. A kereskedő a számlát néze­
gette s mindjárt kijelentette, hogy a szám­
lában foglalt egyik tételt nem rendelte. 
Az intéző kiment a malomba tuda­
kozódni. Itt azt a íelviiágositást kapta, 
hogy az illető kereskedő máskor tele­
fon utján szokott lisztet rendelni, ez 
esetben azonban névjegyen tette ezt. 
Mig épen ezt tárgyalták ismét jött egy 
talyigás ugyanannak a kereskedőnek 
lisztet rendelni névjegyen. A tulajdo­
nosok rendőrért telefonáltak, ki a 
talyigást val latóra fogta, s kiderült, 
hogy Rafkovits bízta meg a talyigást 
és ö vár is reá az utcza sarkán. A 
rendőrség a leleményes ifjút a rendőr­
séghez bekísérte.

— Diss és díjas lövéssel. A pol­
gári kör szeptember 2-áo és 3-án nagy lövő 
versenyt tartott dijat nyertek köriövé-mkbő! : 
eiső dijat Fodor Józs it 75 körrel, ny irt 10 
koronát aranyban, második Molná- Fereocz 
73 kö»rel, jutalma 20 Korona, harmadik 
Pasz I or Gyű'* 72 körrel 10 koronás arany- 
nyal, negyedik lett Fürst Ödön 68 sörrel 10 
koronás arannyal, ötödik Gerde/, József 60 
körrel 10 frankos aranynyal, hatodik 59 kör­
rel Papai János nyert 5 koronát, hetedik 
Raics Gyula 52 körrrel 5 korona jutalom­
mal Veszter István 51 körrel 5 koronás nye­
léssel. Mólylövések : Első Torma Lajos 08 
tokos lövéssel 40 korona aranyat, második 
Evber Ernő 66 tokos lövéssel 20 korona 
aranyat harmadik Fürst Ödön 67 tokos lö

Higyje el! 
Megnyílt!

hogy Wallerstein Fülöp fiai régi jdnevü röfös üzletéhen 
legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen élet- 
nagyságn fényképét kap Női- és gyermek felöltök

a Központi czipő és kalap áruház
„Dréhcr t-örcsamok“ mellett — és mMen czikket feltűnő olcsó árakban Loe-tojt a L
vevő közönség renledkezésére, Tessék éreklödui. Telefon 435. sz.

II
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TÁVIRATOK.
Kristóffy jelöltsége.

io. 5 ko,0,67.1, p,p.i János 142 loko-s.l VinJSf°’ shzepl' f: Avramovsky 
5 koronát képviselő ma búcsúzott el a valsztói

véssél 10 korona aranynyal, negyedik Pász­
tor Gyula 93 fekoi lövéssel 10 koronát, 
ötödik Tóth Fer-uacz 110 tokossal 10 ko­
rona arany, hatodik Fodor József 113 tok­
kal b koronát, hetedik Hajári Lajos 116 to-

— Lessállitott áru könyvek. Zol-
tai Lajosnak munkái közül „Debreczen a 
török uraló n végén 1662—1692 közt“ és 
„Debreczen és vidékének urai 1200—1400 
közt“ czimüek leszállított áron szerezhetők 
meg a szerzőnél (városháza, közlevéltár.) 
Amaz 4 korona helyett 2 kor. 40 fillérért-

tói. Utódjául czinikus indokolással 
Kristóffy József belügyminisztert aján­
lotta. A népgyülés Kristóffy belügymi­
nisztert jelölte. Ellenjelöltje Panajott 
Mihály lesz.

A románok ellenünk.
Arad, szept. 4. Russu Firianu

emez 60 fillér helyett 40 fillérért. Vidékre hírhedt nemzetiségi agitátor a világosi 
10 fillérrel több. Mindkét könyvből korlátolt kerület képviselője, Világoson vasárnap 
számú példány áll rendelkezésre. tartotta a beszámolóját. Féktelenül iz-

_ Köszönő levél Löfkovite Ar- gátolt a magyar nemzeti követelések
thijrnak. A közoktatásügyi ügyvivő hosszabb I ellen, majd azt ajánlotta, hogy fizes-
köszönő sorokat intó zott Lófkovits Arthurhoz, sen a nép adót és álljon be kúton á-
amelyben a muzeum javára adományozott na^ mert csak igy hü, alattvalója a
műtárgyakért és az 5000 koronás alapitvá , . . ,
nyáórt köszönetét nyilvánította. KirdiyiidK.

— Elmaradt közgyűlés. Az önálló Szeptember 15-iki munkaszünet.
iparosok betegaegélyző egyesülete folyó hó Budapest, szeptember 4. A „Ma­
g-ára közgyűlést hirdetett, azonban ezt az gyarország“ ma esti számában rend­
ülést 10-ére elhalasztották. kivül érdekes szenzácziőt közöl. Álli-

- A Ssana kis lány köasőnete tólag Kristóffy a gyárosokkal a mun- 
Ma szerkesztőségünkben járt a kis Szara kások érdekében olyan megegyezésre 
leány és arra kórt bennünket, hogy a jószivü törekszik, amely biztosítaná nekik a 
adakozóknak, akik a Püspök fürdőbe való Szeptember 15-iki munkaszünetet, és 
menetelét elősegítették, mondjunk köszönetét ; , munkabéröket. Ha a
lünk e fel hívásnak, egyúttal tudatjuk a ne -j gyárosok nem állnak kötélnek úgy 
mes emberbarátokkal, hogy Szana Rózsiká-: Kristóffy a rendelkezési alapból fogja 
nak nagyon jól használt a fürdő a munkásokat segíteni, mert az a

— Vendéglősök gyűlése. A ven-: czélja, hogy minél számosabban 
déglősök és kávésok ipartársulata Hauer j tüntessenek a nemzeti jogok ellen, és 
Bertalan elnöklete alatt pénteken délután 4 j minél számosabban követeljék az
órakor ülést tart, amelyen a hús áremelke­
déssel és a szakiskolai tanítás ügyével fog­
nak foglalkozni.

— Világgá ment. Földes Gyula ta­
nuló napok óta eltűnt, azért mert a német­
ből nem tudott pótvizsgát tenni.

— Ellopott lovak. Hadházró! jelenti 
tudósítónk, hogy f. hó 3-áu éjjel egy óra­
kor Dancsi Jónsef vidipusztai birtokoslói 
4 lóval és egy csikót elloptak. A tettesek 
állítólag ma Debreczenbe menekültek.

Csipész, aki kaptával pofoz

általános választói jogot.
A vasúti munkások a vezényleti 

nyelvért.
Zágráb, szeptember 3. A m. á. v. 

munkásai vasárnap d. u, tartott nép- 
gyűlésükön a magyar vezényleti nyelv 
szükségét hangoztatták.

Csikmegye az alkotmányért.
Csíkszereda, szeptember 4. Tö­

rök Ferencz képviselő indítványára
Megírtuk, hogy N. L. Vörösmarti czipóiz &; Csikmegye a legközelebbi napokban
kaptával alaposan helybe hagyta masát. M, g | tartandó rendkívüli közgyűlésén fognak 
jelent N. L. a szerkesztosegunkben és a r“ t . 8 V.. - .megvetésre nézve az inas panaszát ö a. dotneoi, az általa bead tt indítvány
maga szempontjából bukottnak tartja, mert fölött, amelyben a szokásos pasziv re- 
áilitása szerint ö csak házi megfenyvesben zistenczia kimondását kéri.
r6,ze,ile,,e- Kossuth utazása.

Budapest, szeptember 4. Kossuth 
Ferenc/, B,t tonyáról hétfőn délben ér­

vezette valaki. Kecskés annak aki a tolvajt j ^ezt.{t meg Kossuth csütörtökön reg

Jutalom Port-Arthur védelmezőinek.
Pétervár, szeptember 4. Mind­

azok, akik Port-Arthurt védelmezték, a 
czártól vitézség! érdemrendet kaptak.

Lefokozott tengerésztisztek.
Kronstadt, szeptember 4. Itt tudni 

vélik, hogy Nebogatov hajóhadának 
minden tisztjét megfogják fosztani tiszti 
rangjától, még azokat is. akik a „Sán­
dor czár“ hajón szolgáltak, amelynek 
legénysége bátran harczolt,

Öngyilkos fogorvos.
Becs, szept. 4. Blech er György 

fogorvosra a felesége állandóan félté* 
kenykedett. Amint ma hazament, látja, 
hogy a férje felakasztotta magát. Bá­
natában ö is ciankalit ivott. Nehány 
óra múlva kiszenvedett.

A barcelonai bombamerénylet.
Barcelona, A tegnapi bomba- 

merényletnél 60 an sebesültek meg, 
akik közül 2-en meghaltak.

Lázadás Tokióban,
Róma, szept. 4. A „Tribuná“-nak 

jelentik Tienczinböl mai kelettel: Az 
oroszoknak tett engedmények miatt az 
elégedetlenség Japánban oly nagy 
fuku, hogy attól félnek, hogy a 
birodalomban lázadás tör ki.

Tokióban lázadás jellegű tünteté­
sok voltak. Állítólag ma elvágták az 
összes kábeleket, a mi lehetetlenné 
teszi, hogy a híreket megerősítsék 
vagy megczáfolják. A későbbi értesí­
tés szerint a távirati drótokat az ural­
kodó teifun tépte szét.

Portsmouth, szeptember 4. A va­
sárnapi tanácskozás több órán át tar­
tott. A meghatalmazottak este ismét 
összeülnek, hogy Martens tanárral és 
Dennisonnal együtt a békeszerződést 
befejezzék, a szerződőst ma délután 
fogják aláírni, ha az okmányok kiállí­
tásával elkészülnek.

— Tis koronát ad a tolvajért.
Kecskés Károly a kutholikua temető melletti 
2 sz. őrhszi lakos tehenét éjnek idején el

kézre keríti, 10 koronát igér.
— Ellopott pénztárosa. Kovács 

István táblabiró csaladjának egyik tagjától 
ecy pénztárczát, amelyben 5 korona volt 
elloptak. A lopással a eseiédleányt gya­
núsítják.

— Találtatott egy fekete magas him 
agár kutya. Tuiajdoaosa átveheti Magos utc/.u 
3 sz. a.

— Solingenl zsebkések, ollók, borotvák, 
borotváló t észülékek fésűk kefék, illatszerek 
es szappanok fénykép keretek tükrök tenta 
tartók, dohányzó készletek és mindenféle 
czélszerü ajándék tárgyak beszerzésére leg 
lobban ajánljak Mentze Henrik újdonságok 
áruházát Piacz és Szent-Anna utcza sarkán

gél Szab sátán utazik, hogy részt ve­
gyen az iparosok testületének felavató 
ünnepélyén.

Miről tárgyai a koaüosió.
Budapest, szept. 4. A „Magyar 

Hírlap“ mai hétfőn este megjelenő 
számában megírja, hogy miről fog 
a koaliczió vezérlő bizottsága kedden 
tárgyalni. Szerinte a politikai helyzetről, 
az általános választási jogról, és a kor­
mány vád alá helyezéséről fog a szö­
vetkezett ellenzék tanácskozni. Ugyanez 
a lap azt is hírül adja, hogy Andrássy 
a ho’napi értekezeleten az általános 
választói jog ellen fog tiltakozni.

Apa és fiú versengése.
Mindketten egyet szerettek.

A falusgépéről.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, 1905. szeptember 4.
Koztk György tarfalvai lakos megjelent 

a volóczi csendőrségnél, feljelentette nejét 
Kozák Györgynél, hogy 314 korona ellopása 
után külföldre, valószínűleg Amerikába szö­
kött, mert nála volt az Amerikába szóló 
útlevél.

Kozák György elmondja, hogy első fe­
lesége uiáu beleszeretett Bajta Zsófiba, a 
falu log zebb és legszegényebb leányába. 
Tudta ugy.-n, hogy fia, ifjabb Kozák György 
nagyban csapja a szelet a szép Zsófi körül, 
de ő is még javakorbeli erőteljes ember volt 
és versenyre kelt a saját fiával.

ÉI ő győzött. Bajló Zsófia az ő folo- 
séga lett A házasság boldogságát mi sem 
zavarta, de Korák Györgynek egy éjjelen a 
korcsmában besúgták, hogy a felesége a 
mostoha íiávs tart.

Vegyen órát, ékszert, «üstöt ligái ász Nándor ékszerésznél 
Debreczen, Piacz-u. 24. (Feliérié szálloda), mert ott, a
legolcsóbban és legszalidabbaTi lesz kiszolgálva.



Kozák hazarohant és meggyőződött ar­
ról, hogy amit a falu szája beszélt, szóról­
apra igaz. Az asszony megijedt és bocsá 
natért, kegyelemért könyörgött, a fiú meg­
ugrott. Kozák György pedig úgy tett mint 
elődje, a szegény Dandin György : belenyu­
godott. Azaz mégsem. Eladta kunyhóját, tel­
két. földjét, kecskéit és két hajójegyet vett 
Amerikába.

A hajójegyek és a szükséges felszerelés 
megvásárlása után készpénz 314 koronája 
maradt. Zsófi asszony belenyugodott min­
denbe. Aztán másnap eltűnt. Vele tűnt el a 
felszerelés, a 314 korona készpénz és eltűntek
a hajójegyek is. ...

A bakter pedig azt mondta, hogy az 
éjszaka egy idegen birtokán látta ifjnbb Ko ­
zák Györgyöt és a mos oháját, id. Kozák 
Györgynél.

Az apa nem tett fe'jelentést, csak a 
férj és a feljelentés alapján a főkapitányság 
62901 f. k. II. 1905 szám alatt a következő 
körözőlevelet adta ki az asszony ellen :

27 éves magas termetű, arcza szőke, 
szeme sárga, haja fekete, beszél ruthénul, 
házi durva vászonszoknyát, fekete kötőt és 
bocskort viselt.

iák, hogy a karmeliták tenploaa o.ött kol
'^ Tudósítónknak, aki kint járt egy kül­

telki koldustanyán, ahol a karmeliták szám- 
üzöit koldusai élnek, vol t alkalma beszélgetni 
egy öreg asszonnyal, akit a barátok kapzsi 
sága szintén száműzött a lépcsőkről.

— Azt mondotiák, hogy osztozzam 
velük. De hát hogyan osztozhatnám velük 
én, mikor alig kerestem ott naponta többet, 
mint harminoz fillért. .

Ezt mondta a koldusasszony és feljaj- 
dulva a barátok ezen élj írásán siratta sze­
rencsétlen életé'.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A kolostor titka.
Koldusok feljajdulása.

Akik a »legényeket megadóitatjék.
Saját tudósítónktól.

Budapest, szeptember 4.
Közel Újpesthez, Huba utcza 10 ik sz. 

alatt van a karmeliták kolostora. Ez idegen 
szerzet, amely csak nem régen vándorolt ide 
Francziaországból, épen azon a vidéken te­
lepedett le, ahol egyszerű, szegény, de fel­
világosodott lelkű muokásemberek laknak, 
akiknek a szemében már régen szikrát ké­
peznek ezek ez úgynevezett „jó barátok“ a 
kik már Párisban is, mint ismert nőbóditók
szerepeltek.

A váczi-utról gyakran fordulnak be 
elegáns fogatok a vörös klastrom felé, elegáns 
asszonyok, többnyire kikeresztelkedett lipót­
városi asszonyok, elvétve egy-egy csiliagke- 
reeztes hölgy, néhány grófkisasszony. A höl­
gyek, akik gyónni járnak ide, igen bőkezűek, 
s ez’az oka annak, hogy a Huba-utczai tem­
plom lépcsőit tömegesen lepték el a koldusok.

Ez nem tetszett a rendfőnöknek, Pater 
Antóniának, aki egyszer meg is üzente a 
koldusoknak.

— Gyerekek 1 Ti itt nagyon is sok 
pénzt kerestek. Ezentúl csak olyan koldust 
fogok itt megtűrni, aki jövedelmének a felét 
feláldozza Jézus szent szive javára.

A koldusoknak azonban nem tetszett 
ez, zúgolódtak, morogtak a barátok eljárásán, 
akik külföldi szerzetek mintájára, még az 
Isten szegényeit is megsarczoljáír. Egy sánta 
koldus meg is mondta nyíltan Páter Anto­
niusnak.

— Ez nem megy! Amit keresek azt 
keresem! Én magával az Istennel sem ősz 
tozkodom. Inkább elmegyek innen.

— Hát csak menj el. Semmi kerese­
ted sincs itt a templom körüli —■ ordította 
magából kikelve a rendfőnők.

A barátok később annyira összekülön 
böztek a koldusokkal, akik nem akarták ve 
lük megosztani a filléreiket, hogy elkergették 
valamennyit a templom elől. Mikor azonban 
ennek daczára visszatértek, a rendőrség se­
gítségét vették igénybe. A koldusokat beidéz­
ték a hatodik kerületi kapitányságra, nagy 
részüket eltolonczoltatták Budapestről, a 
többieknek egvszer s mindenkorra megti tol-

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket 
Paplanok 

latráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

BEBRECZEN, Kistemplom&azár.

Fabrique de Montres hűit jours.

Kettős fedelű ezüst*
iskola- 
órák

14 koronáiéi.
Kaphatók

Horváth őramüvesnél
Bebreezen, Hatvan uícm 2. ssám.
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g Minden fajta g
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O haj- és ruhakefék, háztar- 2 
2 tási kefe czikkek, fog- és O 
2 körömkefék, száj- és fog- V 
2 ápoló szerek, fésű áruk,
2 összes fodrász kellékek Sí
2 legolcsóbban kaphatók < g

I Márton Gyula |
O kefeáru gyári raktárában ©
O Piacz-u. 9., Bika szálloda mellet!, g
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veevilea megvizsgált, amellett hatóságilag 
az arezbőrre ártalmatlannak talált

1906. szeptember 6.

s
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet­
len arezsztirt gyökerestől, a nélkül, hogy az

arezbőrnek legkevésbé is ártana és az arcznak meg- 
adja az Üdeséget. finomságot és simaságot. Ára? kor.
Vidéki megrendeléseket diseréteu utánáét mellett 

eszközöl
Schmidek !. Budapest, YIL, Nyár utcza 18.

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábra való.
Leányok részére Reform, em-
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök 1 0 
krtói, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy

öoszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

«se-.**
könny vvlteli, szépírás! és Idegen nyelvi tanfolyama felnőttek számára.

Lelkem leikével tanítottam 30 éven át a debreczeni kereaked. akadémián tanítványaim 
szeretető, szülők tisztelete, társadalmi és miniszteri elismerés mellett. Es még mos sí 
senki, aki gazdag tapasztalatom gyakorlati módszerénél fáradhatatlan buzgalmamna g 

Hálámnál lelkesebben, sikeresebben tanítana. ,
3 hó alatt mindenki az előismeretek tekintetbe vétele nélkül mérlegképes 15
képezheti ki magát. — 3 hó alatt mindenki megtanulhat folyékonyan németül tUrsatOKui 
és hibátlanul Írni. — 3 hó alatt mindenki elsajátíthatja a szép és diszirast, a teve

zést és a gyorsírást. .
Aki o kedvező alkalmat elmulasztja, hogy munkakópeaségét fejleszsze, intelligentiáját no 
velje, saját életérdeke ellen követ el mulasztást. Tudatlanság, ügyetlenség, élhotetienseg

legnagyobb szerencsétlenség.
Hályoggal testi lelki szemünkön béklyóval kezünkön, lábunkon, sikertelen áldatlan minden

munkánk. _
A tanfolyam kezdetét veszi szeptember hó 5-én r. ^

Bcsiratások naponta 11—1-ig a tanteremben, városi bérpalota balolda án III kapu 
Tandíj 40 korona. Van nappali és esti tanfolyam. Külön csoportoknak kívánságai g

lembe vétetnek.

nem hiszi! győződjön meg, hogy a közelgő őszi idényre 
való legerősebb hazai kézi munka gyermek , 

női- és férfi Csípők, csizmáik, kalapok és fshérnemuek a
legjutányosubb árakban csakis - - - —

Neumann Testvéreknél
a Tisza-paiotában kaphatók
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Hegedűkvonóval I
képezdészelc részére legjobb 
minőségben 8. 9. és 10 kor. 

Kapható csakis

Franczcia és Angol
női diiralterem.

Schmidt S,
30 év óta fennálló nagy zon­
gora és hangszer üzletében.

Szőnyeg vásár S
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy

részét

»élyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Szabó Lajos fiai czógnól
Debreczen.

Tisztelettel értesítem a négy érdemű 
hölgy közönséget, hogy az őszi idény 
beáltával a legújabb divatu szövet-min­
ták, díszek és legelegánsabb divatlapok 
állanak igen tisztelt vevőim rendelke­
zésére

Elvállalok : Franczia, Angol lovag­
ló, séta, alkalmi menyasszonyi és házi 
ruhák, valauint köpeny, kabát, zeke, 
costiimök és be épők előállítását.

Készítek elegáns könnyű miedere- 
ket mér ék szerint

Gyász uh át 6—8 óra alatt.
Vidékre — kívánatra — szövet és 

divat mintát bérmentve küldők.
Szabás rati tanfolyam állandóan

József kir. herczeg ntcza 6. sz.
Kiváló tisztelettel :

Györffy Károly
női e*abó.

3
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Gróf Dégenfeld József és dr. Bal- 
kányi Miklós urak „Erzsébet“ szöiöte- 
lepének elárusító helyei :

Gróf Dégenfeld téren, a kenyér 
piaczon 10-ik számú Wolf százados-féle 
Szikszay háznál és a

Föpiaczon a 26-ik számú háznál 
levő békési házi kenyér üzletben meg- 
nyiltattak.

Mindkét helyen a csemege szőlő
nagyban és kicsinyben kapható.

A Dégenfeld téri föüzletben az 
»Erzsébet“ szőlő telep kitűnő ó bora 
hectoiiterenként igen olcsón megren­
delhető.

1207 1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

137/i —1905. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint n Közgazdasági bank ré­
szére Kozma L jós, Kozma Imre és Kozma
Jöjs-f V. póréit és debreczeni lakosoktól 
300 korona tőke, ennek 1904 évi szept. hó 
4 n piától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 77 kor. 48 fillér perköltség erejéig 
1905 évi február hó 1 ón és február hó 7-én 
liró'cg lefoglalt és 1306. koronára becsült 
huto ok és egyf-bb ingóságok 1905. évi 
szeptember hó 6 án délután 5 órakor koz
delit veendő és Vámos-Peresen, folytatólag 
Drbrecze; ben Szappanos u'cza 17 sz. alatt
1905 szeptember hó 7 ón délelőtt 9 órakor
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is ei 
fognak ad tai.

Debreczen, 1905. augusztus hó 2-án.
Oláh 6éza bírói kiküldött.

Szülők és tanulók figyelmébe !

Uj és ódon 
Tankönyvek
az összes iskolák részére a 
legújabb kiadásban, valamint

írószer, iskolai táskák
könyvszijjak és rajzeszközök

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa

könyv- és papin áruházában

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 11. sz.

Mr. M. Rose
iüerliizrendszerü

nyelviskolája.
Franczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és magánoktatás

külön úri-, hölgy-és 
gyermekkurzusok.

Felvételek ideig]. :
Simenffy-u. 42. sí.

Naponta d. e. 11—12, d. u. 5—6.
Szabályiatokat kívánatra Ingyen és bérmentve

Iskola könyv
bekötések erős ezérna
fűzéssel jutányos árért

Eütalffiiál
készülnek

Piacz u 31. a városházzal szemben.

1157/1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1368/3. 1905 számú végzőse folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kálmán József részére 
Friedmann Lipót debreczeni lakostól 108 
korona töke, ennek 1905. évi márczius hó 
24-ik napjától számítandó 5% kamatai és 
eddig összesen 72 kor. 96 fillér perköltség 
erejéig 1905. évi május hó 9 én biróiiag fj- 
Üilfoglalt és 1070 koronára kecsült búto­
rokból álió ingóságok 1905. évi szeptember 
5-én délután 4 órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán Csokonai utca 16 számú 
háznál megtartandó nyilvános bírói árveré­
se a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi jubus hó 31-én. 
Oláh Géza bírói kiküldött.

lseel S'* NI t S
legújabb divat szerint készült jó

férfi, fin és grycrmekruhák
utólérhetetlen olcsó árban vásárolhatók

ff

Debreczen legnagyobb ruhaárnházában, a .Bika“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készlete tu nyomó részét itthon készítteti és rendkívül 
nagy forgalma által a t. vevöközönségnek a /legelőnyösebb vételt nyújtja.

A nagy készletből néhány czikk felemlítendő:

24
28

20
26
30

Őszi férfi öltönj ök :
Jó chewiot öltöny ^ F
Erős viselő öltöny 
E egáns kamgarn 
Legújabb angol chewiotból 

és feljebb
Átmeneti felöltök férfiak részére
Divatos chewiot 18, 20, 22 K.

és feljebb.
Gyermek öltönyök :

(3-től 12 évesek réseére)

Tartós lodonbél 8 F
Kitűnő cb'wio t ó! 6 .
Zsolnai lodenból 9 10 „
Gyönyörű újdonság J.1--12 „

és feljebb.

50

ff Téli felöltök gyermekek részére
9, 10. 12 K.

és feljebb.
Fiú öltönyök :

ff (13—18éves növendék réseire)

ff Jó chewiot öltöny 8 K.
ff Tartós iskola öltöny 10—11 „
aá Legújabb kamgarn 12—14 ,
\\ Különlegességek angol 
ff chf.wiotból 18 80 »
ff és feljebb.
ff Növendék téli felöltők :
ff 14, 16, 20 K.
ff és feljebb.
ff Óriási szövetraktár mérték utáni megren .
ff dőlésekre.
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_ _ _ EJJ üzlet
Debreezenbo a Piac?. tticzán, „Bika* száhoda

iöföS" és női divat üzletében Cr>ak 
Ezenkívül az összes őszi újdonságok 

mindennemű rövidáruk

Londonban 1 fit. Párisban 80 k

1 drb berlini k,=dot 10 krirt « 4, egyedül « «-

apró Mréetés«k.
...az __ Í..1 __I.Jom na A A fillér A10 dióig 4 0 fillér, »zontul minden eeő 4 fillér. A 

I eitkiaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze
dett minden ázó 4 fillér. — Vidéki tudakozód áSflá 

tessék v&iaazbélyeget csatolni.

Kossuth szájvíz használata által megakada- 
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyvgy 
szerésznól Debreczen, Kossuth u. „ iany 
egyszarvú gyógyszertár.

Könyvelésben és magyar német levelezésben
te jesen képzett kisasszcny vagy idősebb 
rö'keresteük. Ajánlatok .Könyvelő“ jeli­
gére a kiidóba kéretnek.

Borsv-íéle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Okleveles tanítónő, Polgári és elemi ‘anu- 
lók tanítását a német nyelvből is elfogadja 
házaknál vagy lakásán Czince Csapó-u. 81.

Német tanító, német zongora és hegedű 
órákat méltányos áron elválal. Mester-u. 
16. sz.

Vetőiének teljesen kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Ráhmer Sándornál Piacz uteza 
26. Nagytrafik udvar.

Használt tankönyvek jó állapotban. írószerek, 
rajzeszközök, rajztáblák, könyvsznak, bé­
lyegalbumok leszállított áron kaphatók 
Harmalby Pál antiquáriumában Füvészkert- 
ulcza 14. Telefon 374. Külföldi bélye­
gekben óriási választék

Hol vásároljunk szivar! a hüvelyt? Merl li 
Ferenéznél Füvészkert-u. 14. mert o,t van 
a vi ághirü „Progress“ egészségi szivarka 
hüvelygyár képviselete és főraktára s c^ak 
ott kapható 100 db. valódi „Progress 
egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambro 
12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüvelybe 
nicotin fogó van. Telefon 374.

Mesés olcsó árak. Végkiárusitás uzmífelosz- 
latás mibtt ! Mig a készlet tart férfi-, fiú- és 
gyermek ruhák végkiárusittatnek Grünfeld 
Adolf üzletében Debreczen, a Kistempiom 
mellett. Mesés olcsó árak ! Félingyen I

Órák ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze- 
résznél Debreczen, Piacz-ulcza 42.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonczok gepmüheiybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Kőkert Gusztáváé vizsgázott roassause. E
vallat orvosi rende-iésre hidegvizledorzso 
léseket és maszirozást Debreczen, Darabos 
uteza 58.

KitŐnŐ uj módszer szerint készít és javít 
villanycsengőt Krausz Kálmán 
Hatvan-u. 2. sz.

bádogos

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás, 
mellett eszközli Földvár 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám

DiáicöltiiÉSiík
legelőnyösebb bevásárlási forrás

Kun Márton

Kimérő kerestetik D brecztnhez közelálló 
nagykő- ségben lévő nagy forgalmú korcsma 
és pálinkaméréshfz. Övad kra 1000 kor. 
szűk: égés. Czim a kiadóban.

kötszer, keztyü , pipere-és divatiizlete. 
Nyakkendők. Gallér és Kéze­
lők. Keztynk és zsebkendők, 
Nadrágtartók. - Pénztárczák. 
Esernyők és sétabotok Férfi 
és női divatharisnyák Gummi- 
harisnyák mérték után. Kefe- 
áruk. Szappanok és illatszerek. 
Fésüáruk. Gombok,

12 nyilas föld az Ondódon haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni Varga uicza 38. sz. a.

úgyszintén az összes orvosi és be­
tegápolás! czikkek stb. dús raktára.

30 év óta áll fenn! 30 év óta áll fenn!Alapítva 1875 ben.

KÁTZ HERMÁNK
Készen és mérték szerint.. ..

DEBRECZEN, Piaez-ntcza 43. szám- (Dréher sörcsarnok mellett^

az udvarban.) Villamos felszerelések zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tárai Képes árjegyzék ingyen. — Teldlon- 
szám 168.
Kefir tej kapható Egyháztér 5. 

balról az udvarban.
A a legjobb czipőfényesitő , chevrauxUansili és boxczipő-crém. Kapható min­

denütt.

Vasesztergályozást, vasgyalu
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz uteza 22.

A mo-t bekövetkező őszi és teli idényre, valóban meglepőt nyuj 
tok, legújabb divatu, saját készítményt! férfi öltönyökben, úgy mértek

szerint, min^Mssen^u rendklvH gazdag v41aszl6kba„, bámu-

'atos ol°fu^b“jmetvilág rész6re egy mérték utáni osztilyt rendezte,,, 

be és a megrendeléseket meglepő olcsón teljesítem. , .
A 30 éves fennállás a legékesebb bizonyíték ezen naSY 

jobb hírnevű térfiruha ezég sollditásának és versenykepesseg
Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve

kiváló tisztelettel
KATZ HERMANN.

szükségelt rnbaszövelekeMehérnemüeket, harisnyákat, kötőket 
slb. legnagyobb választékban és legolcsóbb arakmellett ogyedu

LÖVY F. elégnél Kaphatok
Vigyáz: kékre festett kirakat.

Piacz-u 24 Kistemplommal szemben.
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